

БЛАГОДАТЬ ДАНИЯ

Заканчивая обзор этого глубокого послания, мы должны обратить внимание на еще одно учение Павла. Прежде чем Павел обратился в христианство, он был ревностным фарисеем, посвященным сохранению ортодоксального иудейского вероисповедания. Поскольку он отверг Христа и видел в последователях Христа угрозу иудаизму, он жестоко гнал всех иудеев, которые являлись учениками Иисуса Христа. После обращения Павла в христианство, вспоминая многих верующих, которых, как Стефана, он бросал в тюрьмы и предавал смерти, должно быть, вызывали у него огромное чувство вины. Теперь эти же самые ученики Иисуса из иудеев в Иерусалиме и Иудее страдали от гонений и сильного голода. Как мы узнали из *13 гл. 2 Кор.*, Павел был исполнен сострадания к этим иудейским верующим и собирал для них пожертвования в движимых любовью церквях язычников. Именно тот факт, что бывший гонитель иудеев, последовавший за Иисусом Христом, теперь сострадательно собирает пожертвования, чтобы помочь иудеям ослабить их страдания, является чудом действия благодати Божьей, изменяющей человеческие жизни.

Павел писал коринфянам о пожертвовании любви (*см. 2 Кор. 8-9*), прося их делать сборы от избытка их чувств к гонимым братьям. Он поделился с ними тем, как даяние практикуется у филиппийцев, которые были превосходным примером щедрости и преданного служения. Миссионерские путешествия Павла поддерживались верующими из Филипп, которые были достаточно зрелыми в вере. Филиппийская церковь также жертвовала деньги для страдающих святых в Иерусалиме: *«Уведомляем вас, братия, о благодати Божией, данной церквам Македонским; ибо они среди великого испытания скорбями преизобилуют радостью, и глубокая нищета их переизбыточествует в богатстве их радушия; ибо они доброхотны по силам и сверх сил – я свидетель: они весьма убедительно просили нас принять дар и участие их в служении святым; и не только то, чего мы надеялись, но они отдали самих себя,*

во-первых, Господу, потом и нам по воле Божией; поэтому мы просили Тита, что он, как начал, так и окончил у вас и это доброе дело. А как вы изобилуете всем: верою и словом, и познанием, и всяким усердием, и любовью вашею к нам, – так изобилуйте и сею добродетелью» (2 Кор. 8:1-7).

Павел представляет служение филиппийцев как образец для коринфян. Филиппийская церковь была любимой церковью Павла, а коринфская церковь была его самой проблемной церковью. Показывая верное служение филиппийцев для коринфян, Павел дает нам пример верного управления. Вот в чем состоит вывод об образцах управления в филиппийской церкви, которую Павел представил как вдохновенный пример верного управления, сделав его частью своего богодухновенного Второго послания к Коринфянам.

Качество верного управления

Павел сказал, что филиппийцы *«...отдали самих себя, во-первых, Господу, потом и нам по воле Божией» (2 Кор. 8:5)*. Павел не принял бы пожертвований ни от кого, если бы они не отвечали этому требованию. Они должны были отдать самих себя Богу, прежде чем они пожертвуют часть своего имущества людям. Филиппийцы отдали себя Павлу только после того, как Бог подтвердил, что их действия соответствовали Его воле.

Более того, филиппийцы жертвовали по своей собственной воле, прося о привилегии партнерства в служении этим страдающим ученикам Иисуса из иудеев. Это очень важный аспект, касающийся качества нашего даяния. Павел никогда бы не посмел принуждать людей или заставлять их участвовать в этом пожертвовании, так как он желал, чтобы они давали по своей собственной воле. Как он пишет: *«Каждый уделяй по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог» (2 Кор. 9:7)*.

Способность верного служения

Павел сказал, что филиппийцы давали щедро, *«по силам и сверх сил» (2 Кор. 8:3)*. Мы знаем, что они не были богаты, потому что Павел также сказал, что они были в *«глубокой нищете» (2 Кор. 8:2)*. Когда кто-то дает щедро, то мы часто полагаем, что этот человек, должно быть,

богат. Ведь, казалось бы, именно богатому человеку легче жертвовать от своего избытка. Но не так обстояло дело с филиппийцами. Они жертвовали во время крайней нищеты и жестоких испытаний – они давали сверх своих возможностей.

Когда мы решаем, как много мы можем пожертвовать на дело Господне, но затем просим, чтобы Бог приложил Свою благодать к этому дару, тогда мы способны видеть, как Бог действует по нашей вере. В Своей благодати Он может умножить то, что мы отдаем Ему в вере.

Филиппийцы в своей нищете предложили свой маленький дар Богу и увидели, как он вырос, ибо Божья благодать превратила его в дар, превосходивший их собственные способности даяния. Именно это Павел имел в виду, говоря: *«Уведомляем вас, братия, о благодати Божией, данной церквам Македонским» (2 Кор. 8:1)*. Здесь употреблено греческое слово «харизма», что значит «милость, дар» в жизни человека. Именно благодать Божья делает возможным для нас давать сверх наших человеческих способностей. Вот что подразумевается под понятием благодати даяния.

Равномерность верного управления

Когда Павел пригласил коринфян поучаствовать в его даянии любви для страдающих верующих в Иерусалиме и Иудее, он написал: *«Не требуется, чтобы другим было облегчение, а вам тяжесть, но чтобы была равномерность. Ныне ваш избыток в восполнение их недостатка; а после их избыток в восполнение вашего недостатка, чтобы была равномерность, как написано: кто собрал много, не имел лишнего; и кто мало, не имел недостатка» (2 Кор. 8:13-15)*.

Даяние должно соотноситься с тем, что имеет верующий, а не с тем, чего верующий не имеет. Бог может употребить дар прямо пропорционально жертве, которая была совершена ради этого. Когда мы даем по нашей вере, даже если это сложно и у нас есть не так много, Бог может умножить это чудесным образом, так что этот дар станет абсолютно равноценным дару богатого человека, когда на это ему потребовалась маленькая жертва. Плод, произведенный даром, зависит не от количества пожертвованного, а от степени жертвы и веры, которая потребовалась, чтобы совершить даяние.


Именно это подчеркивал Иисус, когда сказал, что бедная вдова, которая дала ничтожно малый дар, на самом деле дала больше, нежели

те, кто был способен давать от избытка, ибо она отдала то, от чего зависело само ее существование (Лк. 21:1-4).


А вы? Признаете ли вы тот факт, что вся ваша собственность принадлежит Богу и что Он просит вас быть хорошим управителем этой собственности? С радостью ли вы даете на дело Божье? Жертвенно ли вы даете? Будьте верны в отношении того, что имеете, и Бог употребит его для благословения Царства Божьего – это Его обетование.

Вопросы для обсуждения

1. В контексте 2 Кор. 6:14-7:1 объясните слова: «**выйдите из среды их и отделитесь**».

 Мы должны быть в каком-то смысле отделены от неверующих. Дословно в оригинале Павел говорит: «Оставайтесь среди неверующих, но держитесь отдельно». Мы не должны уйти от мира, но мы должны от него отличаться.

2. Существует ли взаимосвязь между духовным состоянием и отношением к деньгам? Как вы это объясните?

 Безусловно, эта связь существует. Духовный человек совершенно иными глазами смотрит на материальное благополучие или финансовый недостаток.

3. Как вы считаете, кто из верующих с большей легкостью жертвует десятину в церковь: тот, кто имеет материальный достаток, или тот, кто живет от зарплаты до зарплаты?

 Различные ответы.

4. Прочитайте внимательно 2 Кор. 8-9 гл. Какие вы находите основные принципы для правильного управления материальными средствами?

 Различные ответы.

5. Какой стих во 2 Кор. 9 гл. наиболее вдохновляет вас и побуждает к жертвенности?

 Различные ответы.

АНАЛИЗ ПРОШЕДШЕГО КУРСА

Ф.И.О. _____

E-mail _____

Мобильный телефон _____

1. Как вы оцениваете этот курс? Чему научились лично вы и члены вашей группы?

2. Сколько новых людей присоединилось к группе во время изучения этого курса? _____

3. Сколько человек перестало посещать занятия? По каким причинам? _____

4. Какой средний возраст членов группы? _____

5. Как люди отзываются о пройденном материале? _____

6. Замечаете ли вы духовные перемены в жизни членов группы?

7. Что, по вашему мнению, необходимо предпринимать, чтобы ваша группа росла?

8. Что вы делаете для того, чтобы возвращать новых лидеров для служения в малых группах?

Просим вас вырезать этот лист и отправить на адрес Библейской миссии:

**а/я 18,
г. Мытищи,
141001, Московская область**

Также вы можете прислать данную информацию в электронном виде по адресу: **moscow@biblemission.org**

СОДЕРЖАНИЕ

Урок 1: Краткий обзор Первого послания к Коринфянам	3
Урок 2: Разве разделился Христос?.....	12
Урок 3: Обличающая любовь.....	18
Урок 4: Руководство для супружеской жизни	22
Урок 5: Основные принципы христианской жизни.....	31
Урок 6: Духовные дары и действие Святого Духа.....	38
Урок 7: Любовь.....	46
Урок 8: Воскресение из мертвых.....	51
Урок 9: Удостоверение служителя.....	56
Урок 10: Открытость служителя.....	62
Урок 11: Превосходство служения.....	67
Урок 12: Благодать дающая.....	71